
 

 
 
 
 

 
(1) ∆ίνεται  η  συνάρτηση  ψ = x · e κ·x  

(α)  Αν για  x = 1  είναι  dψ  = 0       Ν. ∆. Ο   κ = -1 
                                        dx         
(β)  Για  την  ψ = x· e –x       Ν. ∆. Ο           d²y   +     2       +  dψ   – ψ = 0
                                                                    dx²        1-x         dx  
 
 

(2)   Καµπύλη  ορίζεται  από  τις  εξισώσεις    x = 1 + ηµt,   ψ = συν²t ,  ο ≤ t≤  π. 
 
        (α)   Ν. ∆. Ο       dψ  = - ηµt 
 
        (β)   Στο  σηµείο  Α της    καµπύλης  είναι  ηµt = ¼ . 
 
         Ν. ∆. Ο  η  κάθετη της  καµπύλης  στο Α έχει  εξίσωση  16ψ – 32x + 25 = 0. 
 
(3)  Αν  x = t²/2    e t  + t   και ψ = ηµt – t  να  βρεθεί    το  ℓim    dψ 
                                                                                            t→0    dx      
 
(4)   Να  υπολογίσετε   τα  όρια : 
 
       (α)  ℓim  (1 – συνx) · σφx                               (β)  ℓim  xx                      (γ) ℓim  x ηµx

              x→ 0                                                                          x→0+                                 x → 0+

 
(5) Aν  ℓim       αx³ + βx  = 5    να βρεθεί  η τιµή  του α. 
              x→ ∞       8x³ - 4x 
 
 
(6)  ∆ίνεται  η συνάρτηση  f (x) = e-x  (x² + 3x + 1). 

(i) Να βρείτε: 
(α)      Αν έχει οριζόντιες  ασύµπτωτες  και οποίες είναι.   
(β)      Το  διάστηµα στο ο ποίο η συνάρτηση είναι  αύξουσα 
(γ)      Τα  τοπικά µέγιστα ή ελάχιστα   της. 
 
(ii) Να  κάµετε τη γραφική  παράσταση. 
(iii) Αν  g (x) = f (x) + α,  όπου  α ε R, να   βρείτε  τις  τιµές  του α  για τις οποίες  η καµπύλες  

                g (x)  δεν  τέµνει  τον άξονα  x. 
 
 
(7)  ∆ίνονται οι συναρτήσεις   ψ1  =  f (x)  =      1         ,      x ≠ 1  
                                                                          (x – 1)² 
        και  ψ2  =   1 

        f (x) 
 
(α) Να  µελετήσετε  και να παραστήσετε  γραφικά  τις δύο καµπύλες  στους  ίδιους   
       άξονες  συντεταγµένων. 
 
(β)  Να  συντεταγµένες  των  σηµείων  Α  και  Β  στο  οποία  τέµνονται  οι  καµπύλες 
       ψ,  και  ψ2. 



 
 

 
 
(8)   ∆ίνεται  η  συνάρτηση   ψ =   x          ,    x = -1 
                                                     1 + x 
       ∆είξετε  ότι  η παράγωγος  της  είναι  παν τα  θετική.  Κάµετε  τη γραφική  της  παράσταση 
       σηµειώνοντας   καθαρά  τις  ασύµπτωτες.   Και  τα σηµεία τοµής  της µε τους άξονες  οx και οψ. 
       Η  εφαπτόµενη της  καµπύλης  στο σηµείο  ρ(-2, 2) τέµνει τον άξονα  Οψ  στο Τ. 
       Μια  ευθεία  που περνά  από το Τ µε κλίση  λ  τέµνει  την καµπύλη  σε δύο  σηµεία. 
       Να  θείξετε  ότι οι  τετµηµένες   αυτών των  σηµείων  επαληθεύουν  τη δευτεροβάθµια  εξίσωση 
       λx² + (3 + λ) x + 4 = 0   Χρησιµοποιώντας  την πιο πάνω εξίσωση  ή διαφορετικά  να βρείτε τις  
       συντεταγµένες  ενός  δεύτερου  σηµείου Σ  (εκτός  από  το  Ρ)    έτσι ώστε  η  εφαπτόµενη  της  
       καµπύλης   σ’  αυτό  να περνά  από  το Τ. 
 
 
(9)   ∆ίνεται  η  συνάρτηση   f (x)  = αx + β 
                                                           γx + δ            
 
       (α) Να  δειχθεί ότι   αν  δ = -α  τότε  f-1(x) = f (x)   
       (β)  Αν  α = +1,  β = -2,  γ = 2  και  δ = -1  να µελετηθεί  και  να  παρασταθεί  η ψ =  1 
                                                                                                                                             f (x) 
 
 
(10) Το  πιο  κάτω  σχήµα  παριστάνει την Γραφ.  Παρ.  της  ψ = -x² + 16.   Να  βρείτε τις  

συντεταγµένες  των σηµείων Α, Β, Γ, ∆   έτσι  ώστε η  περίµετρος τον ορθογωνίου Α Β Γ ∆ 
να  είναι  µέγιστη. 
 
 
                                                                                
                                                                                ∆                              Γ 
                                          
 
 
                                                                                   Α                       Β 
                                                                                                     
                                                                                                                    Y = -x² + 16        
   


